

吴忠市公安局

# 纾困解难护航企业高质量发展

本报记者 何巧云 通讯员 张榕云

为全力服务保障自治区和吴忠市重点特色产业发展和重大项目建设,聚力优化营商环境,主动延伸政务服务工作触角,用心用情为企业纾困解难,吴忠市公安局制定出台《吴忠市公安局关于推行服务企业管家制度的实施意见》,制定九项护企安企措施,为企业提供“一对一”“管家式”服务,帮助企业解决发展难题,护航企业高质量发展。



↑近日,同心县17名货车司机为红寺堡公安执勤点送来锦旗,感谢红寺堡交警的全力帮助。

本报通讯员 张榕云 摄

—连日来,利通区巡逻民警在公共场所开展巡逻防控,让群众切实感受到警察就在身边。

本报通讯员 王志刚 摄

## 用力惠企暖企 拓展服务保障范围

近日,该局针对全市企业运输难问题,迅速建立领导包联企业“管家”制度,通过优化货运车辆检查等流程、市域内全面办理通行证等措施在保畅通保供应上发力,全力帮助企业纾困解难。今年,按照相关要求,再次升级服务企业管家制度2.0版,全面拓展服务保障范围。由市、县公安局和派出所负责人牵头担任重点企业服务“管家”,定期深入包联

企业进行调研座谈,摸清企业需求,主动靠前、积极作为,不断提升服务企业的精准性。通过畅通政务服务“绿色通道”,建立涉企矛盾纠纷联调化解、风险预警提示、警情快速响应、警企安全联防机制、开展“护企”打击整治行动、加强涉企刑事案件全流程监督、加强“双随机、一公开”监管等9项便民利企措施,全方位服务保障企业发展。

## 努力帮企助企 切实为企业纾困解忧

对重点企业和重大项目中涉及出入境、户籍、治安、交通等政务服务事项,通过预约办理、集中办理、上门办理等方式,做到特事特办、急事快办,最大限度满足企业办事需求。统筹抓好常态化疫情防控和道路交通安全管理,强化安全隐患排查整治,严查重大交通违法行,提高道路通行效率,持续保障经济“大动脉”安全、有序、畅通。

通。严格落实政策,优化检疫站点设置,规范查验措施,完善查验流程,提高查验效率,有力保障民生、农业、能源、原材料等重点物资运输,全力做好货运物流保通保畅工作。

今年以来,该市各级公安交警部门主动上门为企业运输车辆办理通行证1000余份,实实在在解决企业运输难问题。

# 解冻账号却要支付密码 民警及时止损2000元

本报讯 (通讯员 任润琳) “马警官,幸亏你及时上门劝阻,要不然我就被骗了,真是太感谢了。”马女士和女儿小马感激地说。近日,同心县公安局豫海镇派出所社区民警马阳接到辖区群众马女士求助,紧急上门劝阻拦截,及时为其止损2000余元。

“马警官,我怀疑我女儿遭遇了电信网络诈骗。”“别着急,我马上到您家!”近日,正在辖区一小区开展入户走访的豫海镇派出所社区民警马阳接到居民马女士的电话,称其女儿疑似遭遇电信

网络诈骗,请求警方帮助。情况紧急,时间每流逝一秒,群众被骗的几率就增加一分,放下电话后马阳立即赶往马女士家中。

“我最近就在家上网课,什么也没做,你们肯定搞错了。”看到上门的民警,女儿小马十分不解。经过5分钟耐心沟通,小马将整个过程一五一十地告诉了民警:这几天,她一直用父亲的手机在家上网课,微信始终处于登录状态。刚才,她收到一条好友申请,对方称其微信账号被人恶意举报,需要采取解冻措施,

小马没有多想便添加其为好友。通过好友申请后,对方向她发送一张截图,截图显示,有人恶意举报其父亲的微信账号,称如不采取解冻措施,该微信账户绑定银行卡内的钱款将被冻结,建议小马按照提供的步骤进行解冻,确保卡内资金安全。小马担心银行卡资金安全,于是按照对方的要求进行“解冻”操作。随后,小马扫码进入一个“解冻操作群”,该群“工程师”立即发来“解冻”操作流程,并表示需要银行卡支付密码才能验证卡内资金的安全程

度。小马不知道其父亲银行卡的支付密码,便打电话询问母亲,母亲听后立即报警。马阳接过小马的手机查看微信群消息,“工程师”仍不停催促小马尽快提供支付密码,否则“解冻”操作将无法进行。“这是典型的电信网络诈骗,群里的人全是托。”随后,马阳向小马普及了电信网络诈骗的常见手段和防范措施,小马恍然大悟,立即删除微信好友并退出群聊。离开前,马阳建议马女士立即修改支付密码,防止卡内钱财遭受损失。

## 红寺堡区法院

# 多措施助推在线诉讼走深走实

难愁盼”事。

积极拓展司法为民思路,将智慧法院建设成果与新时代“枫桥经验”相互融合,速裁调解团队秉持高质、高效的工作理念,坚持24小时在线服务,对于分流至法院调解平台的83件案件,4名驻院调解员及时跟进,快速引导当事人通过法院调解平台开展在线调解,向当事人释法明理、耐心答疑解惑,为群众提供足不出户的指尖解纷服务。今年9月以来,隔空连线有效化解60件矛盾纠纷。

今年国庆期间,该院通过与双方当事人多次协调沟通,赵某诉陈某某买卖合同纠纷一案于10月2日9时在互联网法庭准时开庭。通过远程视频,原被告手机连线参与庭审。在核对各方身份信息、确认

当事人收看收听等各环节畅通后,庭审正式开始。在法官的主持下,法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等环节有序进行,整个庭审过程画面清晰、系统运行流畅。审理结束后,当事人在线对开庭笔录进行核对并签字确认,庭审顺利完成。征得当事人同意后,该院于10月4日通过微信送达的方式向双方当事人送达了民事判决书。近期,该院累计通过“云间庭审”开庭审理各类案件236件,通过人民法院送达平台发起送达事项727次。

疫情期间,该院线下财产调查、入户查人找物等传统查控措施按下“暂停键”。为此,执行干警们充分发挥司法能动性,对照区域管控政策,充分利用信息化技术手段强化线上执行机制,确保执行工作措施

不降、力度不减。运用网络查控系统对被执行人财产进行再查控,运用“智慧执行”APP进行办案取证,近一个月累计发起网络查控500余次,扣划执行款585.73万元;通过电话、短信、微信等方式督促当事人履行义务130余次,结案161件。对102名被执行人分别采取限制高消费、纳入失信被执行人名单等强制措施,7名被执行人迫于信用惩戒压力主动履行了义务,有效维护了胜诉当事人的合法权益。

近年来,红寺堡区法院紧紧围绕“三地”法院建设战略目标,主动适配人民群众对诉讼服务的新需求和现代化司法审判的新措施,积极探索智慧法院建设创新模式,不断拓展诉讼服务、审判执行全流程“线上”办理的广度与深度,持续优化提升智慧法院建设水平,以科技手段为新时代司法公信力和司法效率赋能,为人民群众提供实实在在的便捷化诉讼服务。

# 盐池县法院30天结案762件

本报讯 (通讯员 路鑫) 疫情防控不松劲,司法服务不打烊。自9月20日起至10月下旬,盐池县法院全力落实吴忠市中级法院“奋战一百天”结案活动要求,通过线上调解、远程开庭、电话执行等方式做好审判执行工作。重点突破县内诉讼和执行案件,30天内累计结案762件,其中,诉讼案件494件,执行案件268件,执行到位金额567万元,取得显著工作成效。

紧扣执法办案的堵点问题和考评指标的弱项短板,做好分析研判,再加压、再鼓劲、再部署,通过未结案件通报、约谈结案率明显较低承办法官,按月召开审判执行质效分析会等方法确保任务分解到人、责任落实到位。

着眼干警能力素质提升,研究出台“青年人才成长培养计划”,从政治能力

建设到业务能力建设全面进行培养,开展青年干警座谈会、书记员业务技能培训班、卷宗展览等活动,激发干警们创业干事的热情,提高干警们业务工作能力,不断提升审判执行质效。

坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,不断完善新时代枫桥经验,持续开展“法官+社区(村)+网格+N”多元解纷模式建设,通过加强夕阳红调解队建设、对网格员培训、法官指导调解、协助执行送达、开巡回庭审等方式,进一步加强社区(村)矛盾纠纷化解工作。

下一步,盐池县法院将以更加务实的工作作风、更加高昂的精神风貌,埋头苦干、奋发向前,努力推动新时代盐池县法院工作实现新发展。

# 吴忠公安强化巡逻让平安看得见

本报讯 (通讯员 王志刚) 连日来,吴忠市公安局持续强化社会面巡逻防控,在抓好疫情防控的同时,最大限度将警力摆在街面,组织机关和分县局警力开展街面巡逻防控,进一步提升街面见警率、管事率和社会治安管控率,织密平安防线,让群众感受到警察就在身边、平安就在眼前。

选派7名支队负责人,从机关抽调54名民警辅警下沉一线,对重点区域、繁华街道、人员密集场所开展巡逻防范,以实际行动守护着万家灯火。为更好实现“1、3、5”分钟快速反应机制,该局以市区为重点,科学规划巡逻路线,将机关警力下沉至街面,统一编组、分片包干,采用车巡与步巡相结合的方式强化街面先行用警,及时受理群众求助,高效处置突发案事件。与辖区派出所和利通区公安分局特警大队交叉巡逻,形成工作合力,切实做到“白天见警车,晚上见警灯”,提升见警率、增强震慑力,进一步提高人民群众安全感。

巡逻工作中,市区两级公安机关按照“大区域+小网格”模式,以城区11个派出所巡逻大区域为基本,以市局机关

下沉警力和特警大队巡逻为补充,以点带面扩充巡逻覆盖面,最大限度地将警力摆在街面,消除违法犯罪行为滋生土壤。市区两级公安机关巡逻警力采取“车步结合、步巡为主”方式,重点围绕商圈、行政中心、医院、滨河大道、重点街巷等人员密集场所加大巡逻密度和力度,把巡逻防控“触角”向隐秘角落、背街小巷、农村地区延伸,严格落实快速反应机制,确保第一时间反应、第一时间到达、第一时间处置。同时,主动服务辖区群众,第一时间解决群众求助事项。

吴忠市公安局110指挥中心不定时对巡情情况进行对讲机抽查,把派出所综合指挥室“视频巡逻”与街面巡逻相衔接,构建24小时全天候巡防网络,全面提高巡防工作的质量和效果。各基层派出所以“红袖套+群防群治”为载体,充分发动社区干部、社区党员、治安积极分子、保安、志愿者等群防群治力量,在社区民警的带领下开展巡防防范工作,广泛收集社情民意,及时了解掌握纠纷苗头,多渠道开展安全防范宣传,全力构建警民齐抓共管、群防群治的基层治理新格局。

## 盐池县花马池镇

# 定向发力整治农村人居环境

本报讯 (通讯员 冯凯祥) 近日,盐池县花马池镇将村庄清洁行动作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的先导工程,深入推进农村人居环境综合整治工作,持续定向发力,以“三项机制”助力乡村振兴,做到有机衔接,有效落实。

靠实推动机制。扎实推进2022年秋冬季村庄清洁整治百日提升行动,细化各村村庄环境整治重点,“以大干100天、乡村换新颜”为主题开展村庄清洁行动。多次召开工作安排会和推进会,明确目标任务、时限要求、步骤措施,各包村领导积极联系帮扶单位,协同作战,形成推进农村环境整治村庄清洁行动的强大合力。

完善宣传机制。结合“线上+线下”宣传模式,充分利用大喇叭、LED滚动屏、微信工作群等载体,多层次进行宣传。发布《花马池镇2022年秋冬季村庄清洁整治百日提升行动倡议书》,号召群众以主人翁的姿态投身整治提升行动。

健全运行机制。建立村庄环境卫生整治、垃圾清运、村庄保洁管理、最美庭院评比等规章制度,各村结合各村实际修订完善村规民约。该镇党委、政府脱贫攻坚督导组一体督查村庄清洁行动,紧紧围绕整治标准,逐村指出发现的问题,以严的措施、硬的要求,确保村庄清洁行动取得实效,助力乡村振兴。

## 盐池县高沙窝镇

# 家畜“出炉入园”引领人居环境新时尚

本报讯 (通讯员 王鹏) 近年来,盐池县高沙窝镇把农村人居环境的整治改善作为推进乡村振兴的重要举措和民生工程、文明工程、卫生工程,人居环境卫生得到极大改善。

结合农村环境整治,加强养殖环境治理。围绕当前农村家畜随意放养引起的脏乱差问题,坚持把人畜分离、家畜“出炉入园”集中圈养作为重点工作,大力推行家畜“出炉入园”集中养殖模式,促进人畜分离。同时,全面推进标准化生产、规模化经营和产业化发展,人居环境卫生得到改善。

选择施记圈村、高沙窝村作为试点村,通过宣传发动、入户调查、打造试点、全面推进,巩固提高等方式,推行家畜“出炉入园”养殖模式,赋能示范村庄建

设,逐步实现人畜分离,加快构建人与自然和谐共生、产业发展与生态宜居相结合的新局面。坚持与农村环境整治紧密结合,对影响村容村貌的危旧圈舍进行全部拆除,对于可以利用的圈舍,经过改造提升后成为农户的饲草料棚及杂物存放间,改善了农村人居环境。

“自我们村推行羊、猪‘出炉入园’后,庄子和家里都干净了,周围环境好了,空气新鲜了,我们生活得更舒坦了。”施记圈村村民赵红亮说。今年以来,吴忠市把“出炉入园”作为农村人居环境整治的重要举措,通过人畜分离和粪污集中处理,从根本上遏制养殖粪污污染环境,不断提高群众生活质量,全面构建生态友好、集约高效、品质优胜、品牌响亮的现代化养殖业发展新格局。

## 宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局

# 点对点闭环护送运输车辆

本报讯 (通讯员 刘晓春) 货运物流,一头连着民生保障,一头关系经济发展。今年以来,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局深刻认识保通保畅在全局工作中的重要性,把握好“精准防”与“保畅通”的平衡,确保“绿色通道”畅通、物流畅通,配合属地做好高速服务区过境车辆“双检”查验工作,点对点闭环护送保障运输车辆,启动“一路三方”联合工作机制,全力保障重要生产生活、医疗、能源物资运输畅通。

该局结合工作实际,随时调整工

作思路,及时补充人员、物资。联合高速交警和卸货企业对太阳山风电园、青山、马儿庄等地拉运危化品、化工原料、青储和蔬菜等生活保障物资运输车辆分批次实行闭环管理护送,做到“司机不下车,点对点运输卸货”。截至目前,顺利卸货1845辆,打通货运物流“主动脉”和“微循环”。加大保供畅行力度,优化通行管理,及时疏通堵点,确保重要生产生活物资顺畅供应,重点产业链、企业、项目正常运转。